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アンケートの概要
調査対象地域：瀬田川、草津川、野洲川、

大戸川及び淀川水系に接する市町村
対象地域世帯数：2,275,777世帯
調査方法：郵送配布
配布数：45,700通
回収数：12,318通（回答率27.0％）

参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

出典：淀川工事事務所、猪名川工事事務所、
琵琶湖工事事務所、木津川上流工事事務所



参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

男女別回答者割合男女別回答者割合

64.8 32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性 女性 不明(3.0%)

n=12,318



参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

年齢別回答者割合年齢別回答者割合

14.3 28.7 27.9 16.67.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代(0.2%) 20代(2.2%) 30代 40代

50代 60代 70代以上 不明(2.5%)

n=12,318



参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

職業別回答者割合職業別回答者割合

15.3 36.3 38.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

自営業主 家族従業者(2.6%)
会社員・公務員・団体職員 パートタイマー・フリーター(5.9%)
無職 不明(1.8%)

n=12,318



参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

住居年数別回答者割合住居年数別回答者割合

6.7 7.5 9.2 22.4 46.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

2年未満(2.0%) 2～5年未満(4.3%) 5～10年未満
10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満
30年以上 不明(1.4%)

n=12,318



参参7.17.1 回答者割合について回答者割合について

住居地区別回答者割合住居地区別回答者割合

10.3 23.0 9.6 15.7 22.2 18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大阪市内 大阪府下 京都市内 京都府下

滋賀県 その他 不明(1.4%)

n=12,318



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて
最近最近11年間に川を訪れた目的は年間に川を訪れた目的はなんですかなんですか??
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3.1

0.7

5.4

19.7
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行かなかった

 n=5,434

 n=1,549

 n=1,652

 n=2,289

 n=1,447

 n=1,052

 n=1,462

 n=　682

 n=　667

 n=　380

 n=　 87

 n=　663

 n=2,431

 %



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

11年間に川を利用したことがありますか年間に川を利用したことがありますか??

24.8

11.4

15.1

13.2

11.0

55.3

0 20 40 60 80

淀川

桂川

宇治川

木津川

瀬田川

その他の川

 n=3,054

 n=1,399

 n=1,862

 n=1,630

 n=1,353

 n=8,238

 %



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

11年間に最もよく行った川年間に最もよく行った川 はどこですかはどこですか??

24.1 6.7 8.6 7.5 8.7 32.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

淀川 桂川 宇治川 木津川

瀬田川 その他の川 不明(3.3%)

n=12,318　NA=409



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

川に行く頻度はどの程度ですか川に行く頻度はどの程度ですか??

9.1 11.7 18.7 46.1 14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ほぼ毎日 週１～２回 月１～２回

年に数回 全く利用しない

n=1,1763　NA=555



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

川からの距離はどの程度ですか?

18.3 19.4 17.5 22.6 22.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

500ｍ未満 １km未満 ２km未満

２km～４km未満 ４km以上

n=1,1828　NA=492



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて
よく行く川の現在のイメージはどのようなものです
か?
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 n=2,848

 %

 n=2,619

 n=2,399

 n=3,739
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参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて
よく行く川の10年後のイメージはどのようなものですか?
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人工的
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その他

 n=4,100

 %

 n=3,939

 n=2,618

 n=2,070

 n=1,974

 n=1,947

 n=808

 n=856

 n=784

 n=667

 n=781

 n=827

 n=661

 n=586

 n=488

 n=591

 n=347

 n=330

 n=333

 n=231

 n=173

 n=235

 n=1,432

 n=436



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

河川全般に対してどのように感じますか?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

できればコンクリートで覆いたくない

 開放感がある

 川のことが好きである

もっと頻繁に川へ行きたい

 木陰がある

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,716　NA=602

　n=11,541　NA=777

　n=11,556　NA=762

　n=11,425　NA=893

　n=11,519　NA=799



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

町とのつながりについてどのように感じますか?

16.5

13.2

12.2

7.8

12.9

6.8

38.2

31.9

33.7

28.8

20.2

22.1

14.0
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3.9

1.9

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

川べりを歩けるように整備されている

堤防上の道は自転車が通り
やすく整備されている

川へ行く道が整備されている

堤防にある坂道はゆるやか
で歩きやすい

水上交通はもっと盛んであってもよい

水辺に近づきやすい

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,721　NA=597

　n=11,674　NA=644

　n=11,681　NA=637

　n=11,631　NA=687

　n=11,644　NA=674

　n=10,610　NA=1,708



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

河川敷ついてどのように感じますか?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

 河川敷は自然のままがよい

 河川敷を公園やグランドとし
て使いたい

河川敷の公園やグランドの
数は十分である

公園（トイレ・水道）などの施設
が整備されている

 駐車場施設が整備されている

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,873　NA=445

　n=11,681　NA=637

　n=10,703　NA=1,615

　n=11,748　NA=570

　n=11,663　NA=655



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

レクリエーションついてどのように感じますか?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

 川に行くと心が癒される

 ゴルフ場以外でのゴルフ練
習は禁止すべきである

 川の中に車の乗り入れは禁
止する方がよい

 川での水上バイクは禁止す
る方がよい

モトクロスは禁止する方がよい

堤防や河川敷で快適に散歩
やジョギングができる

バーベキューをする場所がある

ラジコン飛行機は禁止する方がよい

魚釣りができる

河川敷のゴルフ場はなくして欲しい

 カヌーやボートを楽しみたい

子供が安心して水遊びできる

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,818　NA=500

　n=10,856　NA=1,462

　n=11,873　NA=445

　n=10,829　NA=1,489

　n=10,673　NA=1,645

　n=11,828　NA=490

　n=11,819　NA=499

　n=11,807　NA=511

　n=11,784　NA=534

　n=10,786　NA=1,532

　n=11,707　NA=611

　n=11,807　NA=511



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

その他
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0.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

河川利用のあとゴミは各自
持ち帰るべき

不法耕作は禁止すべきである

不法な船をとめる施設は是
正するべきである

遊べる場所の情報等が十分である

ゴミが少なくてきれい

利用者のマナーはよい

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,906　NA=412

　n=11,845　NA=473

　n=10,772　NA=1,546

　n=11,723　NA=595

　n=11,794　NA=524

　n=11,799　NA=519



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

身近に感じる川の河川水辺が
もっと良くなることに期待していますか?

81.2 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う ややそう思う
どちらともいえない(2.4%) あまりそう思わない(1.0%)
全くそう思わない(0.5%) わからない(0.6%)

n=1,1940　NA=378



参参7.27.2 河川の利用状況などについて河川の利用状況などについて

身近に感じる川の河川水辺を
利用することに満足していますか?

12.6 27.0 28.0 19.3 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う ややそう思う
どちらともいえない あまりそう思わない
全くそう思わない わからない(4.9%)

n=1,1870　NA=448



参参7.37.3 その川の整備についてその川の整備について

災害についてどのように感じますか?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

 大地震によって堤防がこわされたり、
川の水が浸水してくる恐れがある

 大雨や高潮のとき堤防がこわれて、
洪水がおきる恐れがある

大雨や高潮など自然の力を完全に防ぐ
ことはできないので、浸水被害を受ける

ことは止むを得ない

 大雨や高潮によって生命や
財産が失われる恐れがある

 洪水や高潮等の防災情報は
十分住民に提供されている

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,728　NA=590

　n=11,829　NA=489

　n=11,709　NA=609

　n=11,782　NA=536

　n=11,733　NA=585



参参7.37.3 その川の整備についてその川の整備について

災害の軽減策にどのように取り組めばよいと思いますか?

31.2

27.9

19.0

12.2

11.3

12.1

34.6

35.5

30.1

18.4

16.9

17.2

15.8

19.7

28.8

24.2

26.0

29.3

10.5

8.4

11.7

21.3

22.0

17.3

4.0

3.0

3.8

13.8

15.6

10.5

6.6

10.1

8.2

13.6

5.4

4.0
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堤防強化等の河川工事はこれからも
必要である

森林を守れば、河川の工事やダムを
造らなくても大雨による洪水は防げる

大雨や高潮の被害を少なくする
ためには、河川工事やダム建設より、

警報や避難体制等の対策をもっと充実
させるべきである

スーパー堤防をもっと造る必要がある

洪水を防ぐためのダム建設はこれからも
必要である

川の中の高い木は洪水防止のため
伐採したほうがよい

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない
あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,736　NA=582

　n=11,823　NA=495

　n=11,731　NA=587

　n=10,768　NA=1,550

　n=11,701　NA=617

　n=11,749　NA=569



参参7.37.3 その川の整備についてその川の整備について

川の中の工事などについてどのように感じますか?
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20.7

3.8 1.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ヨシ保全のためのヨシ焼きは
やめてほしい

刈り取った草を河川敷で焼いても
かまわない

工事が河川環境を悪くしている

工事は地域のために役立っている

草刈は十分である

工事のために迷惑を被っている

工事の目的や内容はわかりやすい

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=10,797　NA=1,521

　n=11,753　NA=565

　n=11,719　NA=599

　n=11,725　NA=593

　n=11,730　NA=588

　n=11,669　NA=649

　n=11,688　NA=630



参参7.37.3 その川の整備についてその川の整備について

防災・治水対策がもっと良くなることに期待していますか?

46.6 34.2 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う ややそう思う
どちらともいえない あまりそう思わない(4.0%)
全くそう思わない(1.0%) わからない(3.0%)

n=11,798　NA=520



参参7.37.3 その川の整備についてその川の整備について

防災・治水対策について今の状態で満足していますか?

20.9 36.3 22.7 8.1 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う(3.2%) ややそう思う
どちらともいえない あまりそう思わない
全くそう思わない わからない

n=11,757　NA=561



参参7.47.4 その川の水量や水質についてその川の水量や水質について

水量についてどのように感じますか?
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5.6

1.6 2.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分は水不足の時積極的に
節水している

洪水時ではない平常時の水
量は豊かである

今後も水不足になる恐れがある

水不足についての情報は十分である

水不足に備えるため、今後も
ダムを造る必要がある

最近水不足をよく経験した

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない
あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,707　NA=611

　n=11,812　NA=506

　n=11,667　NA=651

　n=11,722　NA=596

　n=11,678　NA=640

　n=11,684　NA=634



参参7.47.4 その川の水量や水質についてその川の水量や水質について

飲み水の水質についてどのように感じますか?

76.9
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33.4

4.4

20.2

24.2

26.4

43.2

20.7
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0.3
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6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

川の水質を良くするため住民
一人一人が協力する必要がある

取った魚を食べられるような
川にしてほしい

川の水質を良くするため下水道
整備をすすめる必要がある

環境ホルモン、ダイオキシン等が
飲料水に対する社会問題となって

いるが、飲料水の水質が不安である

水道水源として、川の水質はよい

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,846　NA=472

　n=11,817　NA=501

　n=11,816　NA=502

　n=11,795　NA=523

　n=11,785　NA=533



参参7.47.4 その川の水量や水質についてその川の水量や水質について

河川の水量や水質がもっと良くなることを
期待していますか?

79.4 17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う ややそう思う
どちらともいえない(1.5%) あまりそう思わない(0.7%)
全くそう思わない(0.3%) わからない(0.7%)

n=11,862　NA=456



参参7.47.4 その川の水量や水質についてその川の水量や水質について

河川の水量や水質について今の状態で満足しています
か?

14.2 22.4 32.7 24.5 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う(2.7%) ややそう思う
どちらともいえない あまりそう思わない
全くそう思わない わからない

n=11,758　NA=560



参参7.57.5 その川の自然環境についてその川の自然環境について

その川の自然環境について どのように思いますか?
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1.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ワンドなど、生物の生息環境を
もっとふやしてほしい

日本の固有種を守るために外
来種は駆除すべきである

自然環境がよく保全されている

野鳥にとって良い生息環境である

ヨシ原がよく保全されている

魚や貝類にとって良い生息環境
である

自然環境を守るためには人を寄
せつけなくするべきだ

自然環境の情報は十分である

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない
あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,665　NA=653

　n=11,762　NA=556

　n=11,787　NA=531

　n=11,778　NA=540

　n=11,761　NA=557

　n=11,659　NA=659

　n=11,733　NA=585

　n=11,720　NA=598



参参7.57.5 その川の自然環境についてその川の自然環境について

河川の自然環境がもっと良くなることに期待していますか?

73.4 22.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う ややそう思う
どちらともいえない(2.0%) あまりそう思わない(0.7%)
全くそう思わない(0.2%) わからない(0.8%)

n=11,883　NA=436



参参7.57.5 その川の自然環境についてその川の自然環境について

河川の自然環境について今の状態で満足していますか?

12.5 25.4 35.2 21.5 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

非常にそう思う(1.8%) ややそう思う
どちらともいえない あまりそう思わない
全くそう思わない わからない

n=11,766　NA=552



参参7.67.6 広報に広報についてついて

広報ついて どのように思いますか?

17.2

5.0
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8.0
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0.8

2.2

9.1

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

流域委員会や整備計画に関する
情報について関心を持って見たり

聞いたりする

公聴会や流域委員会が開かれる
としたら参加したい

河川について知りたい情報が
十分に提供されている

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない わからない

　n=11,882　NA=436

　n=11,870　NA=448

　n=11,947　NA=371



参参7.77.7 その川の自然環境についてその川の自然環境について

もっとも力を入れてほしいと思う河川整備はどれですか?

10.8 35.8 13.7 37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

洪水に対する安全性の確保
家庭用水、工業用水、農業用水などの量や水質の安全性確保

河川敷に公園や運動場などの施設を整備し、河川を積極的に利用促進
自然環境の保全

その他(1.4%)

わからない(0.6%)

n=12,031　NA=287


